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Vážení spoluobčané, milí sousedé a přátelé!  
  
Možná mi to nebudete věřit, ale pomalu zjišťuji, že psát tyto moje „úvodníky“ 
tak, abych se pokud možno neopakovala, je čím dál složitější. Probírala jsem 
se proto archivem Libhošťského zpravodaje, abych si připomněla, co jsem za 
ta léta samostatnosti naší obce v prosincovém čísle zpravodaje již napsala. A 
co jsem zjistila? V roce 2011 jsem hlavně bilancovala první rok činnosti obce a 
svého starostování. V roce 2012 jsem se zamýšlela nad loňským bilancováním 
pracovním a přidala i bilancování soukromé. V roce 2013 jsem se věnovala 
adventnímu času, pochvalovala si pěknou a příjemnou atmosféru při rozsvícení 
vánočního stromu a také se zmínila o pomalu končícím vypořádávání majetku 
s městem. Rok 2014 byl opět zasvěcen adventu a milému setkání pod naším 
vánočním stromem, přidána byla informace o připravovaném znovuotevření 
zrekonstruované restaurace „Na Fojtství“. V roce 2015 jsem opět tak trochu 
bilancovala, protože končila první „pětiletka“ naší novodobé samostatnosti. A v 
roce 2016 jsem se poněkud podrobněji a obšírněji rozepsala o významu a 
symbolice adventního věnce. Takže sami vidíte, že se toho moc nového, neo-
koukaného a neotřelého v této předvánoční době vymyslet nedá, zejména teh-
dy, když vás již notně tlačí čas a šéfredaktor!  
 
A pak mě to najednou napadlo! V letošním zpravodaji to řeknu básní, protože 
tohle tady ještě opravdu nebylo! Jak laskavý čtenář zajisté odhalí, básnička 
pochází z mé autorské dílny a je výsledkem okamžitého rozpoložení, takže si 
určitě nečiní nároky na nějaké kladné hodnocení literárních kritiků. A nemějte 
obavy, opravdu se nechystám vydat sbírku básní na obecní náklady .   
 

Sešli jsme se v neděli pod stromem vánočním, 
a bylo tam veselí, i nálada sváteční. 

Koledy hrály, víno nás hřálo a oheň plápolal, 
děti se smály, srdce nám tálo a každý si něco přál. 

 
I já bych vám přát chtěla, v té vánoční době, 

ať si každý udělá úklid i sám v sobě.  
Ať v klidu a v pohodě strávíme čas adventní, 

vždyť netřeba v obchodě utrácet sumy horentní. 
 

Ať již budou vánoce na blátě, a nebo bílé, 
hlavně ať jsou po roce šťastné, veselé a milé! 

 
 

Ing. Helena Šimíčková, starostka 

SLOVO STAROSTKY  
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Z jednání Rady obce Libhošť (RO) dne 2.11.2017 
 

Majetkoprávní záležitosti obce 

a) Rada obce schválila uzavření smlouvy o dílo mezi obcí Libhošť a firmou 
Groman a spol., se sídlem ve Studénce, na zhotovení projektové dokumen-
tace pro stavbu „Chodníkové těleso kolem silnice č. III/46433 v Libhošti.“ 

b) Rada obce schválila žádost spol. AGROSUMAK a.s., se sídlem v Suchdole 
nad Odrou, o uložení stavby „Přípojka VN 22kV pro trafostanici ŽV Libhošť“ 
v obecním pozemku parc.č. 1543/6, a souhlasila s uzavřením Smlouvy o 
smlouvě budoucí o zřízení služebnosti v dotčeném pozemku pro tuto stav-
bu. 

c) Rada obce schválila žádost Moniky Máchové, zastupující stavebníka A.D., 
Nový Jičín, o uložení přípojek inž. sítí k novostavbě RD do obecního po-
zemku parc.č.1513/1 a souhlas s napojením přípojek na veřejné rozvody 
v majetku obce, a dále souhlasila s uzavřením Smlouvy o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti v dotčeném pozemku pro tuto stavbu. 

d) Rada obce doporučila zastupitelstvu obce schválit majetkoprávní záměr na 
základě žádosti manželů J. v upraveném rozsahu, a to pouze prodej části 
pozemku parc.č. 1530/2, v k.ú. Libhošť, o výměře cca 19m2, která je připlo-
cena stávajícím zděným plotem, a nedoporučila prodej další části téhož 
pozemku, o výměře cca 25m2, která je připlocena pouze provizorně. 

 

Nakládání s majetkem obce 

a) Rada obce schválila vyřazení majetku obce, a to konkrétně knižního fon-
du dle předloženého úbytkového seznamu knih, v počtu 84 ks a v celkové 
hodnotě 3.094,40 Kč. Jedná se o knihy, které dlouhodobě nebyly zapůjčo-
vány (10 let), nebo o knihy, které jsou v místní knihovně ve více výtiscích. 
Dále se jednalo o vyřazení stolních telefonních přístrojů pro pevné spoje-
ní, jedná se o sadu, kde jeden z přístrojů již nefunguje a bylo tedy potřeba 
zakoupit nové, tak, aby bylo zajištěno pevné tel. spojení na obecní úřad. 
Tato sada byla pořízena v r. 2011 a pořizovací cena byla 3.421,- Kč. 

b) Rada obce odložila projednání návrhu na převod majetku obce do vlast-
nictví spolku SDH Libhošť (jedná se o historické uniformy, přilby, sekyry a 
šavli), do další schůze rady obce, kam budou přizváni zástupci JSDH a 
SDH z.s., a do doby, kdy budou doloženy doklady o vlastnictví majetku 
hasičským sdružením. Dále schválila vyřazení majetku dle návrhu před-
loženého Josefem Honešem, a to konkrétně 8 ks starých plechových skří-
ní v celkové hodnotě 6.650,- Kč, a 4 ks hadicových přechodů v celkové 
hodnotě 3.362,20 Kč. 

 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE  
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Informace k místním úpravám dopravního značení v obci 

Rada obce vzala na vědomí informace, týkající se místních úprav dopravního 
značení (DZ) v obci Libhošť: 
1. Doplnění DZ na silnici III/46433 „císařská“ – Policie ČR neschválila doplnění 

vodorovného značení na této komunikaci – omezení rychlosti na 50 km (je 
dáno zákonem, není tedy potřeba doplňovat). 

2. Policie ČR souhlasí s doplněním DZ – A12a – Chodci, u autobusových 
zastávek z každé strany. 

3. Policie nesouhlasí s doplněním DZ B13 na místní komunikaci „Na hraničce“, 
protože není zajištěna jiná přístupová cesta pro lesáky. P. Šustková z odbo-
ru dopravy MěÚ Nový Jičín doporučuje zahájit nové jednání s VLS Lipník n. 
Bečvou, ohledně příspěvku na opravu a údržbu této komunikace z důvodu 
nadměrného užívání a poškozování komunikace nadměrnými náklady. 

4. Policie schválila doplnění DZ B4 – zákaz vjezdu nákladních vozidel 
v uličce kolem B.S. (naproti K.) 

 

Informace k rekonstrukci střechy a fasády na budově ZŠ Libhošť 

Rada obce vzala na vědomí informace ohledně provádění rekonstrukce stře-
chy a fasády na budově Základní školy v Libhošti, s tím, že se termín ukončení 
z důvodu nepříznivých klimatických podmínek posunul a opět došlo ke změ-
nám ve stavebním rozpočtu, a schválila rozdílový protokol na vícepráce a 
méněpráce za měsíc říjen 2017, který předložil zhotovitel. 
 
           

Z jednání Rady obce Libhošť (RO) dne 30.11.2017  
 

Investiční strategie obce 

Rada obce vzala na vědomí informace zástupců spol. Abivia, s.r.o., se sídlem 
Nový Jičín, týkající se doporučené možnosti zhodnocení finančních prostředků, 
uložených v současnosti na spořícím účtu obce, a pověřila vedení obce 
zajištěním zpracování další varianty doporučení, kde investovaná částka bude 
činit max. 3 mil. Kč.  
    

Majetkoprávní záležitosti obce 

a) Rada obce vzala na vědomí informace, poskytnuté Ing. Tomášem Kulčá-
kem, velitelem Jednotky SDH Libhošť, a odložila projednání záležitosti, tý-
kající se převodu majetku obce na SDH Libhošť, na některou z dalších 
schůzí rady obce, až po podání oficiální žádosti, vč. dohodnutých příloh. 

b) Rada obce souhlasila s provedením zpevněné plochy, sloužící jako příjezd 
a přístup k pozemku žadatele V.K., Libhošť, dle předloženého situačního 
nákresu, způsobem, který bude co nejvíce šetřit práva vlastníků dotčeného 
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pozemku i práva obce, jako vlastníka veřejně přístupné místní komunikace 
na tomto pozemku, s tím, že po dokončení sjezdu bude dotčený pozemek 
uveden do náležitého stavu a případné škody, vzniklé stavební činností, 
budou uhrazeny. Zároveň bude brán zřetel na existenci stávajících sítí 
v pozemku parc.č. 1543/6 a na zachování příjezdu a přístupu pro sousední 
pozemek parc.č. 168/4. 

c) Rada obce nesouhlasila s vydáním územního souhlasu ke stavbě nové 
zemní přípojky NN pod názvem "Libhošť, p. 43/1, Demel, NNk" v rozsahu 
předloženého výkresu situace a navrhla, aby se projektant přípojky spojil 
s projektantkou stavby RD, Monikou Máchovou, a zkoordinoval umístění 
přípojky NN v návaznosti na přípojky dešťové a splaškové kanalizace a na 
vodovodní přípojku tak, aby veškeré přípojky pro novostavbu RD na 
pozemku parc.č. 43/1 byly vedeny v montážním pásmu v délce 4 m a v 
šířce místní komunikace, umístěné na pozemku parc.č.1513/1, tak, aby byla 
co nejvíce šetřena práva obce, jako vlastníka dotčeného pozemku a veřejně 
přístupné místní komunikace na tomto pozemku. Po dokončení prací bude 
dotčený pozemek uveden do náležitého stavu a případné vzniklé škody 
budou uhrazeny 

 Z tohoto důvodu dále neschválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o 
služebnosti inženýrské sítě v rozsahu, jak byla předložena. 

d) Rada obce schválila umístění stavby nové zemní přípojky NN pod názvem 
„Libhošť, p.č. 143/7, Pazderová, NNk“, v obecním pozemku parc.č. 1522, 
ostatní plocha s využitím ostatní komunikace, a na základě žádosti Bc. 
Filipa Pustky, NOVPRO FM, s.r.o., Sadová 609, Frýdek-Místek, zastupující 
spol. ČEZ Distribuce, a.s., schválila uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o 
zřízení věcného břemene a smlouvy o právu provést tuto stavbu v obecním 
pozemku. 

e) Rada obce doporučila Obecnímu úřadu Libhošť zaujmout k žádosti Evy 
Frýzové stanovisko, vycházející z § 3 odst. 8 zákona č. 274/2001 Sb., o 
vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, dle něhož obecní úřad 
může rozhodnutím uložit vlastníku stavebního pozemku nebo stavby, na 
které vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se na 
kanalizace v případech, kdy je to technicky možné, neboť v daném případě 
je použití tlakové kanalizace standardní technické řešení. 

f) Rada obce nesouhlasila s uložením stavby „prodloužení vodovodního 
řadu“ stavebníka M.Č., Libhošť, do obecní komunikace parc.č. 1541, neboť 
se nejedná o stavbu ve veřejném zájmu a není v zájmu obce zatěžovat svůj 
pozemek v takovém rozsahu cizí stavbou. 

g) Rada obce schválila uložení nové plynové přípojky k rod. domu č.p. 193 do 
obecní komunikace na parc. č. 1541 v kat. území Libhošť, v rozsahu dle 
přiloženého situačního plánu, na základě žádosti M.Č., bytem Libhošť, a 
pověřila starostku sdělením této skutečnosti žadateli a podpisem příslušné 
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smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě za 
podmínek stanovených obcí. 

 

Informace k DSO SOMPO 2016 

Rada obce vzala na vědomí informace o přistoupení nových členů do DSO 
SOMPO 2016. 
 

Odměňování členů zastupitelstva 

a) Rada obce vzala na vědomí informace o nařízení vlády č. 318/2017 Sb., 
které stanoví novou právní úpravu ve výši a způsobu poskytovaných odměn 
členů zastupitelstev územních samosprávných celků, s účinností od 
1.1.2018, a doporučila, aby ZO na svém zasedání dne 14.12.2017 
zrevidovalo platnost stávajících usnesení, týkajících se vyplácení odměn 
neuvolněným zastupitelům, případně další usnesení, týkající se poskytování 
různých dalších peněžitých plnění, tak, aby systém vyplácení odměn nebyl 
od 1.1.2018 v rozporu s novou právní úpravou. 

b) Rada obce doporučila, aby ZO na zasedání dne 14.12.2017 schválilo 
navržené odměny a peněžitá plnění za celoroční výkon činnosti v rozsahu, 
jak byly k datu konání schůze RO předloženy a členy RO navrženy.  

 

Výpověď z nájmu – Denis Koller 

Rada obce vzala na vědomí, že podaná výpověď z nájmu a provozování 
restaurace Na Fojtství byla dne 27.11.2017 vzata stávajícím nájemcem zpět, a 
uložila účetní obce Libhošť, jako pronajímatele, dbát na řádné dodržování 
splatnosti všech pohledávek, spojených s provozem restaurace, ze strany 
nájemce a o případných problémech pravidelně informovat vedení obce. 
 

Likvidace jmelí 

Rada obce vzala na vědomí doporučení Moravskoslezského kraje na 
zhodnocení stavu dřevin, ohrožených jmelím na katastru obce Libhošť, a 
následné nalezení vhodného způsobu potlačení jeho šíření, a pověřila člena 
RO, Ing. Milana Honeše, který je současně členem Mysliveckého sdružení 
Libhošť, zpracováním informačního článku na toto téma do Libhošťského 
zpravodaje. 
 

Záležitosti ZŠ a MŠ 

a) Rada obce schválila poskytnutí odměny ředitelce ZŠ a MŠ Libhošť, p.o., ve 
výši 25 tis. Kč, s tím, že tato částka bude čerpána ve výplatě mzdy za měsíc 
listopad 2017, z prostředků, které tato příspěvková organizace obdržela ze 
statního rozpočtu na platy pedagogických pracovníků 
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b) Rada obce vzala na vědomí informace, týkající se dlužného stravného za 
roky 2010 – 2013, a doporučila ředitelce ZŠ a MŠ zajistit, aby rodiče dětí 
byli opětovně vyzváni, s tím, že pokud částky nebudou uhrazeny, budou 
vymáhány exekučně. 

c) Rada obce vzala na vědomí informace o uzavření zákadní školy, mateřské 
školy a školní družiny v období vánočních prázdnin, s tím, že základní škola 
bude uzavřena od soboty 23.12.2017 do úterý 2.1.2018, mateřská škola 
bude uzavřena od soboty 23.12.2017 do pondělí 1.1.2018 a školní družina 
od soboty 23.12.2017 do úterý 2.1.2018. Vyučování v ZŠ a provoz ŠD bude 
zahájen ve středu 3.1.2018 a provoz v MŠ v úterý 2.1.2018. 

d) Rada obce vzala na vědomí zákonné zvýšení tarifního platu zaměstnanců, 
kteří jsou pedagogickými pracovníky, účinné od 1.11.2017 na základě 
nařízení vlády č. 340/2017 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 564/2006 
Sb., o platových poměrech zaměstanců ve veřejných službách a správě, a 
schválila  zvýšení osobního příplatku ředitelce p.o. Základní škola a 
Mateřská škola, Libhošť 90, Mgr. Dagmar Michálkové, v rozsahu a 
způsobem dle předloženého platového výměru. 

 

Zahájení inventarizace majetku k 31.12.2017 

Rada obce vzala na vědomí informace o zahájení inventarizace majetku, zá-
vazků a pohledávek za r. 2017, ke dni 30.11.2017  
 

Finanční záležitosti obce Libhošť 

a) Rada obce schválila poskytnutí finančního daru ve výši 7.000,- Kč pro rok 
2017, jako příspěvku na pokrytí provozních nákladů služeb Mobilního 
hospice Strom života, který 7 dní v týdnu a 24 hodin denně poskytuje 
vysoce specializované terénní sociálně zdravotní služby nevyléčitelně 
nemocným lidem v terminálním stadiu života. 

b) Rada obce schválila uzavření smlouvy o dílo se spol. ENVIPARTNER, 
s.r.o., Vídeňská 55, Brno, v celkové částce ve výši 108.900,- Kč, včetně 
DPH, jejímž předmětem je zpracování projektové dokumentace, zpracování 
a zajištění nezbytných podkladů a dokladů k podání žádosti o dotaci a 
zpracování zadávací dokumentace včetně organizace zadávacího řízení na 
dodavatele, k zajištění projektu „Protipovodňová opatření obce Libhošť“. 
Součástí tohoto projektu je m.j. i zpracování digitálního povodňového plánu 
a vybudování sítě varovného a vyrozumívacího systému – digitálního 
vysílacího zařízení s bezdrátovými hlásiči a vysílači. 

c) Rada obce schválila zpracování projektové dokumentace pro stavbu 
„Kanalizace a ČOV Libhošť – 2.etapa, lokalita Malá Vídeň“ ve stupni 
dokumentace pro provádění stavby (DPS), včetně podrobných výkazů 
výměr a položkového rozpočtu, za nabídkovou cenu ve výši 188.000,- Kč 
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bez DPH, tzn. 227.480,- Kč včetně DPH, předloženou projektantem Ing. 
Lubomírem Novákem – AVONA 

d) Rada obce schválila rozpočtové opatření na 8. změnu schváleného 
rozpočtu pro r. 2017, kdy se jedná o přesun prostředků na opravu pomníku 
padlých v Libhošti, ve výši 35.000,- Kč. 

 

Informace k rekonstrukci střechy a fasády 

Rada obce vzala na vědomí informace, týkající se provádění rekonstrukce 
střechy a fasády Základní školy v Libhošti, s tím, že z důvodu nepříznivých 
klimatických podmínek opětovně došlo k posunu termínu dokončení díla, 
nicméně práce neustále probíhají tak, jak to dovoluje počasí, kdy především 
pro práce na fasádě je nutné, aby teploty byly nad nulou. Střecha je v podstatě 
hotová, zbývá dokončit ukotvení hromosvodu, což je ale vázáno na dokončení 
obkladu soklu. 
 
        Zpracovala Zuzana Baronová 
 
 
 

Informace o stavbě „D48 Rybí – MÚK Rychaltice“  
 
Vážení spoluobčané,  
 

na minulém kontrolním dni, který se konal dne 10.10.2017, bylo, na dotaz zá-
stupců obce, sděleno, že termín dokončení stavby souběžné komunikace 
III/46433, která bude, po uzavření hlavního tahu silnice I/48 (budoucí D48) 
spojovat Libhošť s Novým Jičínem, nebude dodržen.  
 

Plánovaný termín uzavírky byl upřesněn dne 22.11.2017 a dnes už tedy víme, 
že uzavírka potrvá až do 31.7.2018, kdy budou dokončeny všechny souběžné 
komunikace, týkající se stavby „D48 Rybí – MÚK Rychaltice“. Jedná se kon-
krétně o: 
- souběžnou silnici III. třídy - propojení silnice II/482 a silnice  III/46433 z Rybí 

do Libhoště 

- souběžnou silnici III. třídy - propojení silnice III/4822 se silnicí III/04823 ze 

Sedlnic do Příbora  

- souběžnou silnici III. třídy - propojení silnice III/4806 se silnicí II/486 

z Hájova do Rychaltic 
 

Podrobně si jednotlivé situace můžete prohlédnout na webových strán-
kách obce. 
  

I přesto, že nejsou dokončeny souběžné obslužné komunikace, dojde k  
1.1.2018 k uzavírce hlavní trasy silnice I/48 od obce Rybí až po obec Rychalti-
ce. Provoz na této silnici bude omezen, dva pruhy budou uzavřeny a doprava 
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bude vedena v režimu 1 + 1, s tím, že na silnici bude umístěno odpovídající 
dopravní značení. V zimním období budou na stavbě, za takto upraveného 
provozu, probíhat přípravné práce, odstraňování lanových svodidel, demolice 
mostů a frézování asfaltových vrstev. 
 

Na dalším jednání, které se uskutečnilo dne 27.11.2017, se nám, společně 
s dalšími organizacemi, podařilo prosadit, že sjezd a nájezd z Libhoště, směr 
Nový Jičín, zůstane po celou dobu uzavírky otevřen pro vozidla BUS, IZS, SÚS 
MSK a vozidla stavby. Zároveň bude ze strany zhotovitele garantována bez-
pečnost průjezdu. K uzavírce dojde pouze na 48 hodin, a to ve dnech, kdy 
dojde k bourání mostní konstrukce. V časovém harmonogramu je termín uza-
vření zatím stanoven na 23. a 24. ledna 2018. 

Veškerá ostatní individuální doprava bude pro směr na Nový Jičín využívat 
mimoúrovňovou křižovatku (MÚK) na silnici I/48 Sedlnice-Borovec.  

Komfort cestování do Nového Jičína se tak sníží, nicméně je to přechodná 
záležitost a musíme vydržet.  

Na silnici II/482, od Kopřivnice přes Rybí na Nový Jičín, zůstává stávající 
omezení 3,5 t přes „Sirkové Lázně“. Vozidla, přesahující tuto maximálně povo-
lenou hmotnost, budou tudíž jezdit přes MÚK Sedlnice-Borovec a zpět na Nový 
Jičín, nikoliv, jako tomu bylo doposud, kdy se vozidla otáčela právě na výše 
zmiňovaném sjezdu v Libhošti. 

 

O průběhu stavby, jejích změnách a spuštění souběžných obslužných ko-
munikací do provozu, budou zástupci obce průběžně informováni na pravidel-
ných kontrolních dnech. 
 

Karla Chybová 
místostarostka obce 

 

 
Povinnost nošení reflexních prvků  

 
Vážení spoluobčané,  
 
v loňském roce, 20.2.2016, vešla v platnost novela zá-
kona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu. Chodci mají 
povinnost nosit reflexní prvek, pokud se za snížené 
viditelnosti pohybují mimo obec po krajnici nebo okraji 
vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvět-
lením.  
Cílem je především prevence vážných a smrtelných 
nehod, způsobených tím, že chodec nebyl na silnici 
dostatečně viditelný. Vhodný reflexní prvek tak může 
zachránit nemalý počet životů. Vidět a být viděn je 
základní pravidlo bezpečnosti na silnicích.  
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Mít na sobě reflexní prvek je tedy pro chodce povinností tehdy, když se pohy-
buje mimo obec za snížené viditelnosti (tedy nejen v noci, ale i za šera, mlhy 
apod.) po krajnici nebo po okraji vozovky v místě, které není osvětleno veřej-
ným osvětlením.  Chtěla bych ale upozornit, že z hlediska vlastní bezpeč-
nosti je dobré využít reflexních prvků všude. 
Rozhodně to neznamená, že musíte nosit reflexní vestu. Stačí kvalitní doplněk 
z retro-reflexního materiálu výrazné barvy (např. žlutá, světle zelená, oranžová 
atd.), který je viditelný pro ostatní účastníky silničního provozu. Jako ideální se 
tak nabízí například reflexní pásek, umístěný na noze nebo ruce (ideálně na 
obou končetinách) směrem do vozovky. Pásek můžete nosit pohodlně u sebe v 
kapse nebo tašce, kde vám nezabere příliš místa a použít ho až v případě 
potřeby. Dostatečný je například i reflexní prvek, který je součástí oblečení, 
batohu či tašky, pokud je dostatečně viditelný pro ostatní účastníky silničního 
provozu. 
Reflexní doplňky můžete koupit v papírnictvích, prodejnách se sportovními 
potřebami či pracovními pomůckami, na poště nebo na čerpacích stanicích. 
Cena jednoduchých reflexních prvků se pohybuje zhruba kolem 40,- Kč. Použi-
tí takového prvku přitom může zachránit lidský život. Obec Libhošť zakou-
pila reflexní pásky, které byly věnovány dětem v místní základní škole a dále 
má k dispozici reflexní přívěsky se znakem obce. 
 

Já sama jsem řidička, a když jedu ve večerních hodinách přes naši obec, 
všímám si, že jsou určité úseky, kde je horší viditelnost. Většinou se jed-
ná o části komunikace mezi lampami veřejného osvětlení, výjezdy z uli-
ček apod. A možná ještě horší situace je na „císařské“ cestě. Jsem pak 
vděčná těm zodpovědným chodcům, kteří reflexní prvky používají a rodi-
čům, kteří dětem pořídí oblečení, na němž se reflexní prvek nachází. Nao-
pak v duchu nadávám, pokud se setkám s chodcem, který nejenže žádný 
reflexní prvek nemá, ale ještě k tomu je celý v tmavém oděvu. 
 

Karla Chybová  
místostarostka obce 

 
 

Provádění zimní údržby v obci   
 
Vážení spoluobčané,  
 

opět tady máme zimu a to i se sněhovou nadílkou. I když, než se k vám můj 
článek dostane, možná bude po nadílce. Nicméně, meteorologové nám hlásí 
zimu dlouhou a tuhou, takže uvidíme. 
 

Vzhledem k tomu, že zima s sebou přináší potřebu provádění zimní údržby 
místních komunikací v obci, chtěla bych vás, vlastníky vozidel, požádat, abyste 
neparkovali na místních komunikacích a v jejich blízkosti. Je to nejen 
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v rozporu se zákonem č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, ale zaměstnan-
cům obce to velmi ztěžuje provádění zimní údržby s technikou, kterou máme 
k dispozici. Je problém mezi vozidly kličkovat a může dojít k jejich poškození. 
Navíc do některých zatarasených uliček není pracovník s traktorem schopen 
vjet a údržbu provést.  
 

Zároveň je potřeba si ujasnit, jak zimní údržba v obci probíhá, což je sta-
noveno vnitřním předpisem obce č. VP 5/2011. 
 

Jako 1. v pořadí se udržují dopravně nejdůležitější místní komunikace a 
chodníky. Udržuje se celá délka a šířka vozovky v maximálně možném rozsa-
hu pluhováním. Vozovky jsou ošetřovány inertním materiálem pouze v místech 
dojezdů na křižovatky a v místech dopravně nebezpečných (zejména kopcovité 
komunikace).   
Jako 2. v pořadí se udržují, z hlediska dopravy, méně důležité místní ko-
munikace a chodníky. Udržuje se opět celá délka a šířka vozovky 
v maximálně možném rozsahu pluhováním. Posyp inertním materiálem se 
provádí pouze v místech dopravně nebezpečných (zejména kopcovité komuni-
kace).   
Jako 3. v pořadí se udržují zbývající komunikace místního významu, a to 
pouze pluhováním. 
S odklízením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadaného snahu do-
sáhne 5 cm. Při trvalém sněžení se odstraňuje opakovaně. 
Posyp inertním materiálem se provádí až v době, kdy jsou komunikace vyhrnu-
ty a skončilo trvalé sněžení. 
 

Při vzniku kalamitních situací (za trvalého hustého sněžení, sněžení s větrem, 
mrznoucího deště, apod.), kdy nelze, ani s nasazením veškeré techniky a 
všech pracovníků obce, zajistit schůdnost a sjízdnost všech místních komuni-
kací dle harmonogramu, mohou být v nezbytné míře přednostně ošetřovány 
pouze komunikace související se zajištěním zásobování, zdravotní péče, po-
žární ochrany apod., a to i na úkor provádění údržby dle výše stanoveného 
pořadí. 
 
Lhůty pro zmírňování závad ve sjízdnosti místních komunikací: 

1. pořadí  do 4 hodin po spadu sněhu 
2. pořadí  do 12 hodin po spadu sněhu 
3. pořadí  do 48 hodin po spadu sněhu 

 
Seznam místních komunikací dle pořadí důležitosti je uveden ve zmiňo-
vaném vnitřním předpisu, který je k dispozici na webových stránkách 
obce Libhošť. 
 

Karla Chybová  
místostarostka obce 
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Kalendář akcí pro rok 2018 
LEDEN  
13.01.2018 myslivecký ples 
24.01.2018 taneční pro pokročilé (1. lekce) 
27.01.2018 zahrádkářský ples 
31.01.2018 taneční pro pokročilé (2. lekce) 
  

ÚNOR  
03.02.2018 hasičský ples 
07.02.2018 taneční pro pokročilé (3. lekce) 
10.02.2018 pochování basy 
14.02.2018 taneční pro pokročilé (4. lekce) 
21.02.2018 
24.02.2018 

taneční pro pokročilé (5. lekce) 
dětský maškarní ples 

28.02.2018 taneční pro pokročilé (6. lekce) 
  

BŘEZEN  
03.03.2018 
07.03.2018 

módní přehlídka 
taneční pro pokročilé (7. lekce) 

14.03.2018 taneční pro pokročilé (8. lekce) 
  

DUBEN  
14.-15.4.2018 vítání občánků 
28.04.2018 zájezd na sv.Hostýn - pouť sv.Floriána 
30.04.2017 slet čarodějnic 
  sbírka kol 
  

KVĚTEN  
07.05.2018 položení věnce u pomníku padlých 
08.05.2018 turnaj přípravek 
26.05.2018 den dětí s hasiči 
  

ČERVEN  
9.-10.6.2018 posezení s jubilanty 
23.06.2018 den obce, pohádkový les 
  

ČERVENEC  
13.07.2018 opékání, stezka odvahy - akce OSO 
14.07.2018 letní kino 
21.7.- 4.8.2018 letní tábor  
22.07.2018 pouť 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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SRPEN  
11.08.2018 slavnostní schůze ČZS - 60 let Libhošť 
25.08.2018 vodní fotbal, letní večer 
  

ZÁŘÍ  
22.09.2018 gulášfest 
28.09.2018 oslavy 100 let - ukončení 1. světové války a vzniku sa-

mostatného československého státu 
  

ŘÍJEN  
6.-7.10.2018 drakiáda 
13.-14.10.2018 vítání občánků 
20.10.2018 krmáš 
28.10.2018 pomník, lampionový průvod s dechovým orchestrem 
  

LISTOPAD  
17.11.2018 cimbálovka 
  

PROSINEC  
02.12.2018 mikulášská besídka  
02.12.2018 rozsvícení vánočního stromu 
 adventní koncert   
 vánoční koncert 
 divadlo "Z kopce do kopce" - představení  
 
 

Informace o Tříkrálové sbírce  
 
Vážení občané, 
 
ve dnech 1. až 14. ledna 2017 bude probíhat 
ve Vaší obci Tříkrálová sbírka. V této době u 
Vašich dveří zaklepou za zpěvu koledy tři 
králové, kteří se Vám prokážou platnou prů-
kazkou. Peněžité dary, které věnujete do sbír-
ky, budou použity k podpoře zdravotních a 
sociálních projektů. Věříme ve Vaši štědrost a 
dobrosrdečnost. 
 
Mnohokrát Vám děkujeme. 
 
Pracovníci Charity Kopřivnice 
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Libhošťská STARDANCE 
 
Jak jste jistě zaregistrovali, obec Libhošť ve spolupráci s taneční školou Marti-
na Svetlánskeho připravila pro naše občany Taneční pro dospělé. Přihlásilo se 
9 párů, jež měly odvahu a chuť se pod vedením Mistra světa v tanci, naučit 
několik nových tanců i figur, jak se po parketu pohybovat s lehkostí, ale hlavně 
si tanec užít. A to si myslím, že se všem účastníkům podařilo. 

     
                     Pavel Čapka 

 

 
 
Pro velký úspěch bude taneční pokračovat i v roce 2018. Současné páry budou 
dále rozvíjet své taneční kreace, a pokud by se chtěl přidat někdo nový, pan 
Svetlánský rád přidá další hodiny výuky. Podrobnější informace naleznete v 
lednovém zpravodaji. 
               Zuzana Baronová 

 
 
 
 



Libhošťský zpravodaj – Prosinec 2017 

- 16 - 

Senior Point Kopřivnice 
 

Vážení občané, 
v rámci projektu Moravskoslezského kraje s názvem „Zdravé stárnutí v Morav-
skoslezském kraji“, jenž byl podpořen v rámci Dotačního programu na podporu 
krajské samosprávy v oblasti stárnutí Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, 
vznikla v roce 2017 na území kraje 4 nová kontaktní místa pro seniory, tzv. 
„Senior Pointy“, jejichž provoz je prostřednictvím tohoto projektu zajištěn vždy 
jeden pracovní den v týdnu.  
 
Senior Pointy, které jsou v současné době zřízeny ve městech Bruntál, Frý-
dek–Místek, Karviná, Kopřivnice, Opava a Ostrava, poskytují následující čin-
nosti: 
-   specifické odborné konzultace, 
-  nabídka informací o místních a regionálních seniorských sdružení a zájmo-

vých spolcích, partnerech poskytujících seniorům slevy aj., 
-  aktivní vyhledávání a propagování kulturních, společenských a volnočaso-

vých aktivit zacílených na seniory, 
-  osvětová činnost (pořádání přednášek a besed) v oblastech, kde je zvýšené 

riziko ohrožení seniorů (bezpečnost, prevence, zdraví aj.), 
-  možnost využití bezplatného internetového připojení. 

 
Jednou z činností, která je tímto kontaktním místem také nabízena k využití, je 
možnost osobní registrace osob od 55 let věku do samostatného projektu Se-
nior Pas. Po bezplatné registraci jsou těmto osobám vydávány karty (tzv. Seni-
or Pasy), které slouží jako průkaz opravňující držitele čerpat slevy u sítě posky-
tovatelů slev. Podrobnosti o způsobech, jak je možné se do projektu registro-
vat, seznam poskytovatelů slev nebo konkrétní informace naleznete na adrese 
www.seniorpasy.cz. Slevy jsou poskytovány v rozsahu od 5 do 50%, a to pře-
vážně v oblasti zdraví, kultury, volného času či gastronomie. 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.seniorpasy.cz/


Libhošťský zpravodaj – Prosinec 2017 

- 17 - 

 



Libhošťský zpravodaj – Prosinec 2017 

- 18 - 

Informace s právní tématikou pro občany 
 
Výživné a úroky z prodlení s placením výživného  
 
Vážené čtenářky, Vážení čtenáři, 
v občanském zákoníku nalezneme mnoho druhů výživného s různými úrovně-
mi jejich výše. Jedná se o výživné: 

• mezi předky a potomky 
• mezi členy rodiny 
• mezi manželi 
• mezi rozvedenými manželi 
• pozůstalé manželky nebo těhotné vdovy z pozůstalosti 
• neprovdané matky 

Zákonem předvídaná životní úroveň vymezující odpovídající výživné může být 
charakterizována jako: 

• stejná životní úroveň (děti vůči rodičům, manželé navzájem) 
• slušná výživa (rodiče vůči dětem) 
• přiměřený rozsah (rozvedení manželé, neprovdaná matka) 
• nutná výživa (zaopatření z pozůstalosti) 

Nejčastěji se v praxi setkáváme s výživným pro nezletilé děti, které vychází 
z ust. § 910 občanského zákoníku o vzájemné vyživovací povinnosti předků a 
potomků. 

V takovém případě lze v případě dluhu na výživném žádat také úroky z pro-
dlení z dlužného výživného. Tato možnost platí od 28. 2. 2017 podle novely č. 
460/2016 Sb. 

Aktuálně bylo novelou č. 296/2017 Sb. s účinností k 30. 9. 2017 zdůrazně-
no, že o úroku z prodlení v rámci výživného soud rozhodne jen na návrh. Jed-
noduše lze tedy říci, že je nutno v soudním sporu o výživné pro nezletilé děti 
navrhovat také přiznání úroku z prodlení. Shodně lze navrhovat přiznání těchto 
úroků také do budoucna. 

Otázkou pak zůstává, v jaké výši lze úroky z dlužného výživného přiznat. 
Odpověď nám podává nařízení vlády č. 351/2013 Sb. Nejprve se na něj po-

díváme teoreticky. Vycházíme z nařízení, které jej stanoví v závislosti na výši 
tzv. „repo sazby stanovené Českou národní bankou pro první den kalendářního 
pololetí, v němž došlo k prodlení, zvýšené o 8 procentních bodů.“ 

Pro zjištění aktuální výše zákonného úroku z prodlení tedy musíme zjistit 
repo sazbu a přičíst osm bodů. Tuto problematiku zmiňuji zejména proto, že 
právě zmiňovaná repo sazba se od 2. 11. 2012 neměnila a byla na hodnotě 
0,05 %. 
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Aktuálně se v roce 2017 po dlouhé době repo sazba změnila, a to hned 
dvakrát. Ke dni 4. 8. 2017 bankovní rada České národní banky zvýšila sazbu 
na 0,25 % a k 3. 11. 2017 aktuálně znovu zvýšila sazbu na 0,5 %. 

Prakticky lze tedy nyní žádat a vymáhat úroky z prodlení ve výši 8,5 % 
(repo sazba zvýšená o osm procentních bodů). 

Dopady této změny sazeb mohou být různě pozitivní či negativní (úvěry, 
ceny nemovitostí a obdobně). Avšak zejména u výživného z pohledu získání 
financí pro nezletilé děti je takové zvýšení sazeb dle mého názoru posun pozi-
tivní. Sankce za dlužné výživné v podobě úroku se zvětšila a celý takový úrok 
připadá dítěti. 

Získání výživného pro děti je mnohdy náročným úkolem, neboť druhý z ro-
dičů často nechce či nemůže ze svých příjmů výživné ani úroky zaplatit. 

Je třeba si však uvědomit, že výživné představuje finanční prostředky pro 
děti a nemělo by se stávat, že druhý z rodičů tomu prvnímu rodiči výživné „od-
pustí“. Takto s nárokem na splátku výživného nelze nakládat, neboť to jistě 
není v zájmu dítěte a v souladu s řádným výkonem rodičovské odpovědnosti. 
Byť se tedy nemusí jednat o snadný krok a jednoduchý proces, tak výživné pro 
dítě by mělo být řádně nárokováno vůči povinnému rodiči či jiné osobě, a to 
mnohdy i soudně. 

Dostaneme-li se do fáze, že ani rozhodnutí soudu o výživném a úroku z 
prodlení není dostačující a povinný rodič výživné neplatí, pak je obvykle na 
místě exekuční řízení. 

Zde je v zákoně pro výživné stanoven speciální způsob provedení exekuce, 
a to pozastavením řidičského oprávnění. I v tomto máme aktuálně novelu č. 
298/2017 Sb. k datu 4. 10. 2017, která rozšířila možnost pozastavit řidičské 
oprávnění dříve pouze z případů nezletilých dětí nyní také na případy výživné-
ho pro zletilé dítě do 26 let věku, které se soustavně připravuje studiem na své 
budoucí povolání. I takto lze tedy přimět povinného rodiče k platbám výživné-
ho. 

Výživné je podstatným institutem pro děti a pro mnoho rodin s dětmi, proto 
zejména s blížícím se koncem kalendářního roku a časem dárků pro děti vě-
řím, že tento článek přispěl ke zlepšení povědomí o zákonných možnostech s 
výživným souvisejících. 
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Co se děje kolem nás 
 

V minulém čísle zpravodaje jsme se podívali do sousedních Sedlnic, kde 
originálním způsobem pečují o památku spisovatele Josepha von Eichendorffa 
a výstavbou přírodního amfiteátru lákají do vesnice turisty z širokého okolí. 
Pozadu nezůstávají ani v nedalekém Rybí. Se svolením pana Michala Poláška 
opět přetiskujeme jeho reportáž, která byla v červenci tohoto roku odvysílána 
na vlnách Českého rozhlasu Ostrava:  

Nadšenci z Rybí na Novojičínsku opraví zchátralou budovu s věžič-
kou 

Kdysi to byla pekárna a údajně i první samoobsluha na Novojičínsku. Bu-
dova uprostřed obce Rybí s výraznou věžičkou je ale dlouhé roky zavřená a 
není v dobrém technickém stavu. Místní nadšenci ve spolupráci s obecním 
úřadem plánují rekonstrukci zajímavé stavby na komunitní centrum. Nedávno 
získali stavební povolení, stavět se má napřesrok. 

Je to stavba, která do vesnice úplně nezapadá. Dům byl vystavěn podle 
amerických plánů a poutá pozornost. Od 70. let minulého století však chátrá. 
Poslední vlastník nakonec dům daroval Společenskému centru Věžička, které 
obec založila před dvěma lety právě s cílem obnovení budovy.  

„Určitě už to nebude ani obchod, určitě už to nebude ani pekárna, ale 
chceme z toho udělat komunitní centrum pro děti a mladé lidi – říkáme si tak od 
13 do 25 let, protože to tady děti a mládež nemají“ říká starostka Rybí Marie 
Janečková (KDU-ČSL).  

Obec už má i stavební povolení, peníze na rekonstrukci chce získat z 
grantových programů. Starostka počítá, že se stavbou se začne příští rok.  

 
Dům s věžičkou je významnou stavbou v Rybí. Foto: Michal Polášek 
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„Tady by mělo být asi nejširší využití. Společenských akcí, nějakých vzděláva-
cích programů, výstav, koncertů, promítání nějakých filmů. Nahoře potom bude 
taková kavárnička, taky plánujeme možnost ubytování,“ ukazuje kolem před-
sedkyně spolku Společenské centrum Věžička, Radka Honešová.  
„Zatím pořádáme spíše venkovní akce. Loni jsme tady měli Restaurant Day, 
kdy místní nadšenci donesli své výrobky, které tady prodávali. Výtěžek šel na 
rekonstrukci Věžičky. Můžeme návštěvníky pozvat i letos, náš Restaurant Day 
se bude konat 20. srpna,“ dodává Radka Honešová.  

Michal Polášek, Český rozhlas Ostrava 
 
Nezisková organizace Společenské centrum Věžička byla v Rybí založena 
roku 2015. Spolek usiluje o podporu komunitního rozvoje a zlepšení života 
občanů, přičemž hodlá zaujmout nejen místní obyvatele, ale také lidi z širšího 
okolí. Členové organizace si kladou za cíl rekonstruovat exteriér i vnitřní pro-
story domu s věžičkou, č. p. 102, a vytvořit tak místo, kde se budou lidé moci 
setkávat, rozvíjet se, dozvědět se něco zajímavého, inspirovat, tvořit, pobavit 
se nebo se potkat jen tak nad miskou dobrého čaje.  
Plány na budoucí využití starého obchodu a přilehlého stavení vzešly z diskuse 
mezi obyvateli Rybí. Členové spolku je představují na webových stránkách 
centra (www.vezickarybi.cz):  
 
Klubovna 

V přízemí Věžičky zů-
stala zachována pro-
storná místnost, ve 
které do roku 1975 
fungovala prodejna 
potravin. Tu bychom 
chtěli využívat jako sál 
pro klubovou činnost. 
Máme přece v obci i v 
blízkém okolí řadu mu-
zikantů, divadelních 
seskupení, malířů, fo-
tografů a spoustu jiných 
šikovných lidí, kteří by v 
tomto sále mohli pro 
své i naše potěšení a 

zábavu v průběhu celého roku vystupovat. 
Klubovna je také dobrým místem pro nejrůznější zdravotní cvičení, taneční 
kroužky, workshopy, vzdělávací akce a přednášky. 
Hodně se taky těšíme na pořádání jednodenních „amatér“ restaurací, známých 
ve světě jako Restaurant Days, nebo na jiné formy společného vaření. 
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Útulna 
Největší výzvou pro využití této stavby je půdní prostor s věžičkou. Ten je tak 
krásný a fantastický, že může sloužit jen vznešeným účelům. Chceme, aby v 
něm bylo útulno, nazvali jsme ho proto „útulna“. Bude to místo odpočinku při 
čaji, kávě, při četbě knih, místo pro klábosení s kamarády nebo jen pro tiché 
přemýšlení o obyčejných i neobyčejných věcech kolem nás. Zatím je to prostor, 
který čeká na odhalení své atmosféry. Tady musíme být velmi opatrní a prostor 
plánovanou rekonstrukcí nezkazit. 
 
Turistická ubytovna 
A konečně starou dřevěnku si představujeme jako ubytovnu a příjemné zázemí 
pro návštěvníky naší obce, pro turisty. Pro ně bychom chtěli vytvořit prostor 
nejen pro ubytování, ale také vytvořit „malé informační centrum“, kde budou mít 
možnost se blíže seznámit s historií naší obce a také se zajímavostmi, které se 
v Rybím a jeho okolí nacházejí. 
Výtěžek z většiny společenských akcí, které členové spolku Věžička pořádají, 
putuje na realizaci oprav výjimečné stavby. Tradičními událostmi jsou například 
sousedský festival jídla Restaurant Day, vítání jara, nebo dušičkové čtení při 
svíčkách. Na podporu projektu vyhlásili Rybjané také veřejnou finanční sbírku 
(číslo transparentního účtu: 2000907859/2010). Pokud si tedy myslíte, že 
má záchrana Věžičky smysl, můžete na konto projektu přispět. Za po-
skytnuté finanční dary jsou organizátoři připraveni zaslat potvrzení o po-
skytnutí daru.  

Mapa plánované cyklostezky mezi Novým Jičínem a Rybí. Ze stávající trasy se 
v blízkosti ranče Hermelín odbočí  vpravo, tak, aby se cyklisté mohli zcela vy-

hnout rušné silnici č. 482. 
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Aktivity Společenského centra Věžička probíhají v úzké spolupráci s Obecním 
úřadem Rybí. Plánovaná rekonstrukce historické stavby v centru vsi je součástí 
dlouhodobého záměru obce na zbudování cyklostezky spojující města Nový 
Jičín a Kopřivnici. Představitelé obce předpokládají, že se s otevřením nové 
cyklostezky zvýší turistický ruch a vzroste i potřeba o hosty pečovat, nabídnout 
jim kvalitní zázemí i nocleh. Turisté by tak v budoucnu nemuseli Rybím pouze 
projíždět, ale najít zde i příjemné prostředí k zastavení a poznávání místní his-
torie a přírody. K tomu už jim ostatně slouží trasa pěšího výletu s názvem Za 
pohledy z Rybí, která prochází i vrcholem a hřebenem Libhošťské hůrky.  
O tom, jak naši hůrku k turistickým a vzdělávacím účelům využívají sousední 
obce Rybí a Závišice, si však povíme v některém z dalších dílů seriálu „Co se 
děje kolem nás“. Závěrem pak posíláme pozdravy do Rybí a Společenskému 
centru Věžička přejeme mnoho úspěchů a spokojených návštěvníků. 
 

Petr Horák   

 

K obnově památníku padlých  
 

Na podzim tohoto roku bylo z iniciativy 
Osvětové besedy v Libhošti realizováno 
restaurování sochy vojáka, který tvoří 
dominantu jedné z nejvýznamnějších 
obecních památek, pomníku Libhošťanů 
padlých a umučených během 1. a 2. svě-
tové války.  Na pískovcové soše, která 
byla odhalena v roce 1931, se již dlouho-
době projevovaly následky eroze a nega-
tivního vlivu klimatických podmínek. Stavu 
uměleckého díla neprospěla ani neodbor-
ná restaurátorská práce, kdy byly společ-
ně s porostem mechu a dalšími usazeni-
nami přírodního původu otryskáním od-
straněny také četné detaily sochy, naru-
šena struktura pískovcového materiálu.   
Blížící se kulaté výročí ukončení 1. světo-
vé války a zároveň vzniku samostatného 
Československa se pro členy osvětové 
besedy stalo dobrou příležitostí k tomu, 
aby se na vedení obce obrátili s žádostí o 
restaurování sochy a následně i obnovu 
desky a doplnění jmen padlých či umuče-
ných Libhošťanů, na něž historie doposud 
nedopatřením zapomínala. Jsme rádi, že 

Akademický sochař František Juraň 
(1870-1939), autor Památníku padlých a 

umučených Libhošťanů. 
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iniciativa osvětové besedy padla na úrodnou půdu a již dnes – celý rok před 
samotným výročím – se můžeme těšit z nově restaurované sochy „mladého 
vojáka osamoceného a umírajícího bez kamarádů, rodiny“. Památník padlých 
se totiž v době okolo 28. října 2018 jistě stane centrem pozornosti obyvatel 
obce a jeho nová „fasáda“ přispěje k důstojnosti všech připomínkových slav-
ností.  
 

Zdaleka ne všechny obce se 
mohou pochlubit tím, že auto-
rem „jejich“ pomníku padlých z 
1. světové války je člověk, 
který se aktivně podílel na 
zakladatelských krůčcích čes-
koslovenské státnosti. Autor 
libhošťského památníku, 
příborský sochař František 
Juraň, byl totiž osobně pří-
tomen okamžiku, kdy T. G. 
Masaryk podepsal Prohlá-
šení nezávislosti českoslo-
venského národa. Došlo k 
tomu dne 26. října 1918 ve 
Philadelphii, kde se Juraňovi 
dostalo cti nad hlavami všech 
shromážděných rozeznít sym-
bolický zvon svobody. Po ná-
vratu ze spojených států a 
předchozích studijních cestách 
a zaměstnáních v různých 
zemích Evropy (Rakousko, 
Maďarsko, Chorvatsko) se 
Juraň natrvalo usadil v rodném 
Příboře, kde se věnoval so-
chařské práci. V období 1. 

republiky vytvořil řadu pomníků obětem světové války a sochy mnoha státníků 
a politiků. Ve Vídni se setkal s příborským rodákem Sigmundem Freudem, 
pořídil si jeho portrét, který použil jako předlohu k pamětní desce umístěné na 
Freudově rodném domě. V Příboře nalezneme další Juraňova díla: pomník 
padlých z 1. světové války, pomník Řehoře Wolného u vlakového nádraží nebo 
četné plastiky a náhrobky na místním hřbitově. Zdá se, jako by životní osudy 
Františka Juraně byly s existencí samostatného Československa propojeny 
pomyslnou pupeční šňůrou. Jako aktivní předmnichovský komunista a pře-
svědčený vlastenec se stal jednou z prvních obětí nacistické okupace Příbora. 
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V roce 1939 byl pro své smýšlení zatčen a krutě vyslýchán v novojičínské věz-
nici. Vězení opustil jako těžce nemocný člověk, i na svobodě pronásledovaný 
nacistickou perzekucí, a nedlouho nato umírá v nemocnici v Ostravě-Zábřehu. 
Hrana tehdy zvonila životu umělce i republiky.  
 
Z pozůstalosti Františka Juraně, kterou v současnosti spravuje jeho vnučka 
Miluše Bergrová, se pracovníkům osvětové besedy podařilo získat dobovou 
fotografii libhošťského památníku padlých. Na snímku z roku 1930 nacházíme 
původní kamennou desku se jmény padlých, která byla roku 1955 nahrazena 
deskou bronzovou. O výstavbu památníku a jeho slavnostní odhalení se za-
sloužil někdejší starosta obce Rudolf Čech, ruský legionář, v r. 1929. Dobovou 
fotografii využil při restaurátorských pracích výtvarník Petr Řezníček, kterého 
obec s nabídkou na obnovu pomníku oslovila. Cenné informace se týkaly 
zejména detailů sochařské práce, které během dlouhých desetiletí v plenéru 
výrazně nahlodal zub času. Juraňův voják tak mohl znovu získat prameny vla-
sů, naběhlé žíly na rukou anebo unavený výraz tváře. Restaurátor díla Petr 
Řezníček si za svou práci zaslouží naše uznání a velký dík. Doufejme, že 
jej práce těšila a v příštím roce se se stejným úspěchem ujme i úkolu na reno-
vaci seznamu jmen padlých Libhošťanů i vytvoření zcela nové pamětní desky 
zdejších legionářů.  

Stav památníku po neodborném zásahu při odstraňování mechu a nazelenalého 
„porostu“ otryskáním. Poškození sochy bylo značné. 
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Zdárné uskutečnění všech plánů 
osvětové besedy pak snad napo-
může k tomu, aby památník pad-
lých na Libhošťany nepůsobil jako 
ponuré či přímo zpustlé místo. 
Souvislost mezi péčí, jakou obča-
né památníku věnují, a jejich 
vztahem k dějinám obce i národa, 
totiž přesně pojmenoval zaklada-
tel osvětové besedy Oldřich So-
bek: „Padlý vojín, obrůstající 
mechy a lišejníky uprostřed 
obce, jakoby dokumentoval 
zašlé doby dávné historie, které 
už nepatří do života současné 
generace. Je to znát hlavně při 
shromážděních, věnovaných 
vzpomínce na hrůzy obou svě-
tových válek. Pravidelně se jich 
zúčastňuje jen hrstka těch, kteří 
nezapomínají, že jsou v životě 
hodnoty, které nejde ničím na-
hradit. Toto pietní místo obce si 
od nás zasluhuje trvalou po-
zornost.“  
 

Výtvarník Petr Řezníček při restaurování 
památníku, podzim 2017. 

Výsledky restaurátorské práce jsou patrné nejen v pohledu na detail vojákovy tváře.  

 



Libhošťský zpravodaj – Prosinec 2017 

- 27 - 

 
 
  Socha spícího vojáka od Františka Juraně po dokončení rekonstrukce, říjen 
2017.  

Petr Horák  
 
 
 
 

Objasnění k vyjádření Rady obce ze dne 21.9.2017, uve-
dené v Libhošťském zpravodaji v č. 10 letošního roku 

 
       Na začátku bych chtěl uvést fakta. V roce 1991 mi byly v rámci restituce 
vráceny rodinné pozemky. Ty byly vyměřeny Pozemkovým úřadem i s ohledem 
na vyjádření pamětníků a katastrálních map z 30. a 40. let 20. století. Na zá-
kladě výměry bylo vydáno stavební povolení na stavbu farmy a hangáru, který 
dle vyjádření obce stojí na pozemku obce. To ovšem není pravda, protože i 
kdyby tomu tak bylo, po 10-ti letech nenamítání je tato skutečnost promlčena. 
Nic méně výměru provedl stát a stavební úřad na základě geometrického plánu 
stavbu povolil. 
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       Nyní k uvedené účelové komunikaci umístěné na našem pozemku. V 90. 
letech minulého století tehdejší JZD vybudovalo tuto komunikaci, která dle 
stavebního povolení a kolaudačního rozhodnutí, měla být umístěna na vedlej-
ších parcelách. Tuto skutečnost jsem zjistil až po vrácení pozemku Pozemko-
vým úřadem vyměřením v roce 2006. A ještě tento rok jsem podal žádost na 
stavební úřad v Novém Jičíně na odstranění stavby. Proto nedošlo ke zmíně-
nému 10-ti letému promlčení skutečnosti. Po zdlouhavém jednání s úřady roz-
hodl pravomocně soud s tím, že na zmíněných pozemcích cesta není.  
        Jelikož je to účelová komunikace, spojující obec Libhošť a Sedlnici, 
nejdříve jsem ji nabídl obci Libhošť k odkupu. Ta to odmítla, a proto jsem se 
rozhodl ji zavézt hlínou a dát jí status, který je veden v katastru nemovitostí. 
Což je orná půda. Vedlo mne k tomu i to, že za parcelu platím státu daň a na-
víc mi je každoročně krácena zemědělská dotace, jelikož SZIF zemědělské 
parcely letecky monitoruje, a tam, kde není zemědělská půda, tyto dotace 
alikvotně krátí. 
        Tímto se chci ohradit proti dezinformačním a lživým vyjádřením Rady 
obce ve výše zmíněném zpravodaji. 
 

Rostislav Skalík 
 
 

Poděkování jednotce dobrovolných hasičů 
 

Vážení čtenáři, 
v minulých dnech obdržela obec děkovný dopis od územního odboru Hasič-
ského záchranného sboru Moravskoslezského kraje za podporu naší jednotky 
sboru dobrovolných hasičů při odstraňování následků orkánu Herwart. Dopis si 
dovolujeme přetisknout v celém jeho znění: 

 
Vážená paní starostko, 
 
v neděli 29. října 2017 zasáhl území České republiky orkán Herwart, je-
hož síla se projevila i na území Moravskoslezského kraje. Docházelo 
především k pádům stromů přes komunikace, na vedení elektrické ener-
gie, střechy domů a dopravní prostředky. Vlivem extrémního větru do-
cházelo k přerušení přívodu el. Energie, docházelo ke strhávání střešních 
krytin nebo uvolnění jiných konstrukčních částí objektů, které hrozily ná-
sledným pádem. K 30. říjnu 2017 zasahovaly jednotky požární ochrany 
na území Moravskoslezského kraje celkem u 608 mimořádných událostí 
spojených s následky extrémního větru. 
Tyto zásahy řešily v souladu s Požárním poplachovým plánem Morav-
skoslezského kraje jednotky Hasičského záchranného sboru Moravsko-
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slezského kraje v úzké součinnosti s jednotkami sborů dobrovolných 
hasičů obcí (dále jen „JSDH“), mezi které patřila i JSDH Libhošť. Priorit-
ním cílem bylo poskytnutí rychlé a účinné pomoci obyvatelům zasažené-
ho území a následně byla činnost jednotek požární ochrany směrována 
k odstranění následků a snížení materiálních škod způsobených vlivem 
extrémního větru. 
 
Včasným a koordinovaným nasazením jednotek PO bylo zabráněno ztrá-
tám na životech, poškození zdraví obyvatel našeho kraje a v maximální 
míře se podařilo omezit další materiální škody. Toho bylo dosaženo i díky 
maximálnímu nasazení a vysoké úrovni výcviku členů vaší JSDH, stejně 
jako díky kvalitnímu vybavení technickými prostředky. 
 
Využívám této příležitosti k poděkování zasahujícím hasičům vaši JSDH 
za vysoké osobní nasazení a profesionální zvládnutí záchranných prací. 

 
S pozdravem 

Plk. Ing. Petr Adamus 
Ředitel územního odboru 

 
 

 
 
 
 

 

Komáři se ženili aneb Ze života obtížného hmyzu 
 

Na konci listopadu navštívili žáci druhé a třetí třídy novojičínské Beskyd-
ské divadlo, aby tam zhlédli divadelní představení s názvem Komáři se ženili. 
Pro mnoho dětí to byla první návštěva tohoto divadla, proto jsme ji pojali jako 
společenskou událost a slavnostně jsme se oblékli.  

 
Představení s netradičními hrdiny nastudovalo Naivní divadlo z Liberce 

pod vedením režiséra Tomáše Dvořáka. Pohádková komedie vyprávěla o ko-
márovi Zdendovi, který se zamiluje do světlušky Soničky, jenže celý komáří rod 
je touto volbou znepokojen. Když Soničku unese zlý Pavouk, vydává se Zden-
da do světa zachránit unesenou nevěstu. Při tom mu pomáhají i další zástupci 
hmyzu, jemuž se nepěkně říká „obtížný“ – blechy, ovádi a klíšťata. Spolu s 
ovádem Oldou a klíštětem Štěpou se komárovi Zdendovi podaří Soničku za-
chránit. Skvělé hmyzí kostýmy herců i bláznivé a humorné situace, byly záru-
kou dobré zábavy. 

ZPRÁVY ZE ŠKOL  
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Tonda Obal na cestách 

 
Dne 14. listopadu se celá škola a předškolní třída mateřské školy zúčastnila 
bezplatného programu společnosti EKO-KOM, Tonda Obal na cestách.  
 
Beseda byla vhodným doplněním environmentální výchovy žáků. Obsahovala 
informace zhruba odpovídající tematickému okruhu "Vztah člověka k prostředí" 
průřezového tématu "Environmentální výchova" v Rámcovém vzdělávacím 
programu pro základní vzdělávání. Cílem je podpora vědomí odpovědnosti za 
životní prostředí a propagace tříděného sběru odpadů. 
 
V průběhu besedy lektor žákům přiblížil správné třídění a následné využití se-
parovaného odpadu. K tomu byla připravena výstavka Tondy Obala - kufřík 
plný recyklátů a materiálů i názorné dvouminutové filmy o recyklaci či likvidaci 
odpadu. Součástí byla také hra, při které si žáci prvního stupně prakticky vy-
zkoušeli, jak správně třídit 
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J.P. DELANEY – TA PŘEDE MNOU 

EMMA se snaží vzpamatovat z traumatického přepadení a se snou-
bencem hledá místo, kde by mohla začít nový život. Ovšem žádný z 
bytů, které navštíví, pro ni není cenově dostupný – anebo se v něm 
necítí bezpečně. Dokud nenavštíví ten dům na Folgate Street. Je to 
mistrovské architektonické dílo – minimalistický design ze světlého 
kamene a skla se vzdušnými, otevřenými prostory. Ten dům má 
ovšem také svá pravidla. Tajemný architekt, který ho projektoval pro 
svou rodinu, má totiž pro nájemníky celou řadu nařízení a restrikcí – 

nesmí mít např. žádné knihy, ozdobné polštáře či jiné dekorativní předměty, dokonce 
ani fotografie. Tenhle prostor má totiž své nájemníky změnit – a také to udělá.  
JANE prožila osobní tragédii a také ona potřebuje nový začátek. Když objeví dům na 
Folgate Street, okamžitě ji uchvátí – stejně jako jeho sice trochu odměřený, ale přitažlivý 
tvůrce. Brzy po nastěhování se však Jane dozvídá o záhadném předčasném úmrtí 
předchozí nájemnice – ženě, která byla Jane podobná jak vzhledem, tak věkem. Čím 
více se Jane snaží v onom příběhu rozlišit pravdu od lží, tím více je nucena podřídit se 
stejným pravidlům, dělat stejná rozhodnutí, stýkat se s těmi samými lidmi a zažívat 
stejný teror jako ta předešlá…  
 

MARK HILL – PŮLNOČNÍ KLUK 

JEDEN DETEKTIV. JEDEN VRAH. JEDNO SPOLEČNÉ TAJEMSTVÍ. 
Dětský domov Longrace, jehož chovanci byli vydáni na milost a nemi-
lost krutým rozmarům nevypočitatelného ředitele Gordona Tallise, 
stával ve zpustlé londýnské ulici lemované chátrajícími viktoriánskými 
domy. Jediným, kdo se kdy dokázal Tallisově hrůzovládě vzepřít, byl 
Connor Laid, až uhrančivě chladnokrevný chlapec. Když pak jednoho 
dne domov zachvátí plameny a celá budova lehne popelem, o život při 
požáru přijde i její obávaný ředitel. Okolnosti oné hrůzné noci zůstanou 
na dlouho pohřbené pod příkrovem času. Po třiceti letech začne zá-

hadný zabiják, vystupující pod přezdívkou Půlnoční kluk, postupně vraždit všechny, 
kteří v domově svého času vyrůstali. Detektiv inspektor Ray Drake dělá, co může, aby 
vražednou sérii zastavil. Ještě víc dělá však proto, aby skutečné pozadí těchto zločinů 
nikdy nevyšlo najevo... 

 
LUCA DI FULVIO – DÍVKA, KTERÁ SE DOTKLA NEBE 

Tři navzájem propletené osudy v dramatické době vzniku prvního ži-
dovského ghetta v Evropě. Neodolatelný příběh o lásce a smrti, přátel-
ství, nenávisti a odpuštění, i o naplnění životních snů. O tom, jak se 
mladý pouliční zlodějíček, který strávil dětství v pekle, změnil v neohro-
ženého ochránce svobody. Jak se z židovského šarlatána stal uznáva-
ný lékař. A z děvčete bez budoucnosti vlivná módní návrhářka.  
Odpověď se skrývá v Benátkách na počátku 16. století. Neboť v tam-
ním labyrintu uliček a kanálů nejtajemnější laguny Evropy, se rozvíjí 
fascinující panorama života… 

NAJDETE V NAŠÍ KNIHOVNĚ 
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JOJO MOYESOVÁ – STŘÍBRNÁ ZÁTOKA 

Lisa McCullenová se nikdy nedokázala odpoutat od minulosti. Ale 
nedotčené pláže a uzavřená komunita obyvatel australského přímoř-
ského městečka jí nabízí svobodu a bezpečí, po nichž tolik touží – 
když už ne pro sebe, tak pro svou desetiletou dcerku Hannah. Jenže 
pak přijede Mike Dormer, ubytuje se v rozpadajícím se hotýlku legen-
dární lovkyně žraloků a Liziny tety Kathleen a veškerý klid a mír Stří-
brné zátoky a vlastně vše, na čem Lise záleží, je rázem v ohrožení. 
Tenhle navoněný panák z Londýna chce totiž z hotýlku a zálivu, jenž 
skýtá útočiště velrybám, udělat prosperující turistické letovisko. A i 

když je to přesně ten typ člověka, kterého by Lisa měla nenávidět, co nevidět začne 
ohrožovat i Lisino rozhodnutí znovu se nezamilovat do někoho, kdo si to vůbec neza-
slouží... 

MIGUEL DON RUIZ – ČTYŘI DOHODY 

Ve Čtyřech dohodách odhaluje don Miguel Ruiz zdroj omezujících 
názorů, které nás připravují o radost a vedou ke zbytečnému utrpení. 
Čtyři dohody, založené na staré toltécké moudrosti, nabízejí silný kód 
chování, který dokáže rychle proměnit náš život v nový prožitek svo-
body, opravdového štěstí a lásky. Ruiz shrnuje v duchu Castanedy 
základní toltéckou moudrost a vyjadřuje jasně a čistě, co pro muže a 
ženy znamená žít jako mírumilovní válečníci v moderním světě. V 
toltécké tradici vede naguál člověka k osobní svobodě. Don Miguel 

Ruiz je naguál z rodu Rytířů orla a věnuje se předávání svých znalostí učení starých 
Toltéků. 

DOMINIC O´BRIEN – CVIČTE SVOJI PAMĚŤ 

Příručka má za cíl rozšířit a zbystřit paměť. K tomu slouží množství 
profesionálních technik na zapamatování seznamů, jazyků, údajů, 
lidí. Výsledky zlepšené paměti se uplatní v kariéře, podnikání i v 
osobním životě. Autor osmkrát vyhrál světové klání v paměti. Jeho 
úspěch je založen na brilantních technikách, které vyvíjel po dlouhá 
léta. Pracuje pro televizi a napsal mnoho knih, ale až v této poslední 
dává čtenářům poprvé nahlédnout přímo do kuchyně svého umění. 

 
PRO DĚTI A MLÁDEŽ  
     
    VYKUTÁLENÝ                                JUSTÝNKA                                    UKRADENÁ 
        POHÁDKY                     A ASISTENČNÍ JEDNOROŽEC                    PÍSMENKA 
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NOVÝ JIČÍN 
 

 
MŇÁGA A ŽĎORP 
9.12.2017 19:00 hod., Valašsko-meziříčská hudební skupina, MusicClub Drago 
 
Novojičínský sextet pohoda 
12.12.2017  16:30 hod., vánoční recitál, Masarykovo náměstí 
 
Ondrášek novojičínský sbor ZUŠ 
13.12.2017  17:30 hod., přípravná oddělení Rarášek, Kulihrášek, Masarykovo 
náměstí 
 
Živý betlém – farma Bludička Bludovice 
21.12.2017  10:00 hod., akce v rámci Vánočních trhů, Masarykovo náměstí 
 
Běh o vánočního kapra 
22.12.2017  16:00 hod., akce v rámci Vánočních trhů, Masarykovo náměstí 
 
 
KOPŘIVNICE 
 
Kopřivnická deska 
8.12.2017  17:00 hod., hraní deskových a karetních her, Dům dětí a mládeže 
 
Sen noci svatojánské: Národní pařížská opera 
10.12.2017 15:30 hod., Kino Kopřivnice 
 
 
PŘÍBOR 
 
Setkání betlemářů v Příboře 
9.12.2017  9:00 hod., expozice muzea oživí tento den dvanáct řezbářů, před-
vádějících řezbářské techniky při výrobě betlémů. V rámci programu bude 
možné zakoupit některé jejich výrobky, Muzeum v Příboře 
 
4.vánoční koncert v akustickém podání: Kamil Střihavka  
a skupina Leaders 
17.12.2017  17:00 hod., Kamil Střihavka vystoupí spolu se svou skupinou ve 
velkém sále Kulturního domu Příbor 
 

KAM ZA KULTUROU A SPORTEM  
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Mistrovská utkání. 
 

MUŽI 
 

4. 11. 2017 SK  STONAVA   -   FC  LIBHOŠŤ 3  :  1  ( 1 : 0 ) 

 Branky:   Blažek Tomáš 

Sestava:  Mička Filip – Eckelsberger Pavel, Velart Daniel, Symerský 
Daniel, Juřena Tomáš – Blažek Tomáš, Čapka Patrik, Fendrich 
Tomáš, Bartoň Martin Pojezdala Pavel, Čapka Jaroslav  

Trenér:     Salač Miroslav 
  

Sled branek: 26. min. Zoller Josef (S), 58. Blažek Tomáš (L), 67. Němec Libor 
(S), 71. Dittrich Petr - pok. kop (S)  
 

Již několik zápasů zní stále stejná písnička o tom, jak se naše mužstvo snaží a 
předvádí kombinační fotbal, za který si zaslouží pochvalu, na druhé straně že 
drobně chybuje, podcení nebo jen špatně vyhodnotí akci soupeře a zbytečně 
inkasuje. To vše platí i pro utkání ve Stonavě. Náš tým měl do utkání dobrý 
vstup, hrál iniciativně, kombinačně, nebojácně až do 26. minuty, kdy po auto-
vém vhazování inkasoval a doslova soupeři daroval první gól. Po obdržené 
brance trochu ztratili libhošťští hráči svou kontrolu nad hrou a iniciativy se ujal 
soupeř. Druhá polovina, hlavně prvních patnáct minut, patřilo znovu našemu 
celku, který po pěkné akci a hezkém zakončení Tomáše Blažka srovnal stav 
utkání. Branka naše hráče povzbudila, předváděli pěkný fotbal a bylo jen na 
škodu, že Patrik Čapka sám před brankářem netrefil branku. Zlom v utkání 
nastal po špatně vyhodnocené situaci u autové čáry. Místo jednoduchosti se 
naši hráči snažili o fotbalovější variantu o uvolnění. Přišel však prohraný sou-
boj, soupeř navíc dostal prostor pro centr, nastal nečekaný propad při bránění, 
který umožnil soupeři jít do vedení. Od tohoto zlomu se hra, větší aktivita a 
snaha otočila na stranu domácích. Ti své vedení navršili ještě jedním gólem z 
penalty, dost přísně nařízené za odskočený míč od země na ruku Daniela 
Velarta. 
 
11. 11.  2017 FC  LIBHOŠŤ  -  1. FK  JABLUNKOV 3  :  0  ( 2 : 0 )  

 Branky:   2 – Bartoň Martin, Fendrich Tomáš 

Sestava:  Martinovský Petr – Pojezdala Pavel, Velart Daniel, Symer-
ský Daniel, Juřena Tomáš (87. min. Mička Filip) – Čapka 
Patrik (63. min. Čapka Pavel), Fendrich Tomáš, Blažek 
Martin, Bartoň Martin - Blažek Tomáš, Čapka Jaroslav  

Trenér:  Salač Miroslav  
 

Z FOTBALOVÉHO CLUBU 
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Sled branek: 41. a 45. min. Bartoň Martin, 83. Fendrich Tomáš  
 

Ten kdo viděl před týdnem utkání ve Stonavě a na domácí trávě utkání s 
Jablunkovem, musí plně souhlasit s hodnocením obou střetnutí od trenéra 
Miroslava Salače. Dále jen musí konstatovat slova bývalého hráče Baníku Os-
trava, reprezentanta a trenéra Tomáše Pospíchala, že „fotbal nemá logiku“. Ve 
Stonavě to byl z naší strany dobrý výkon, ale přesto naše mužstvo prohrálo 
3:1, naopak z utrápeného utkání a ne moc dobré hry vzešla výhra 3:0 a tři bo-
dy. V sobotním utkání s Jablunkovem měl náš celek impozantní možnosti k 
vstřelení první branky už ve 3. minutě Patrikem Čapkou, následovaly dvě dobré 
příležitosti Tomáše Blažka a svou možnost promarnil i Daniel Velart. Na góly 
se muselo čekat až do 41. a 45. minuty. Dva gólové úspěchy slavil „sváteční 
střelec“ Martin Bartoň. Jeho skoro podobné průniky přes střed hostující obrany 
s přesným zakončením, se líbily všem. Až s velkým sebeuspokojením a v bez-
starostné pohodě nastoupil náš tým do druhého poločasu. S postupem času se 
dostávali hosté do hry a nebezpečných šancí. Jednu vyloženou jim zmařil na 
brankové čáře Danek Velart. O vyrovnání si naši hráči doslova koledovali. V 
další části utkání to bylo přece jen naše mužstvo, které se dostalo zpět do hry, 
ale té znovu chyběla přesnost a klid při zakončování akcí. Sedm minut před 
koncem se dočkali hráči i nejvěrnější diváci třetí branky. Po pěkné kombinaci 
přišel z kopačky Pavla Čapky centr na Tomáše Fendricha a bylo rozhodnuto. 
 
18. 11. 2017 FC  LIBHOŠŤ  -  SK B.  ALBRECHTICE 1  :  1  ( 1 : 0 )  

 Branky:   Blažek Tomáš 

Sestava:  Martinovský Petr – Symerský Daniel, Velart Daniel, Pojezdala 
Pavel, Juřena Tomáš (82. min. Blažek Martin) – Čapka Patrik 
(55. min. Čapka Pavel), Fendrich Tomáš, Palička Zdeněk Bar-
toň Martin - Blažek Tomáš, Čapka Jaroslav  

Trenér:  Salač Miroslav  
 

Sled branek: 17. min. Blažek Tomáš – 59. Chumchal Antonín (A)  
Penalta: Neproměnil ve 47. minutě Vágner Lukáš (A)  
 

Po zhodnocení posledního utkání s Baníkem Albrechtice musíme všichni kon-
statovat, a zároveň sportovně přiznat, že remíza je spravedlivá. Zisk jednoho 
bodu však pro naše mužstvo znamená velkou a zbytečnou ztrátu. Hlavně po 
výkonu obou mužstev v prvním poločase. Ten první znamenal pro naše barvy 
nejen vedení, ale také velkou herní převahu se spoustou vyložených a nedota-
žených tutových šancí. Druhá polovina utkání byl pravý opak. Naše hráče ne-
vybudila k dobrému výkonu ve 47. minutě zneškodněná penalta Petrem Marti-
novským Lukáši Vágnerovi, a ani jeho skvělé zákroky v dalším průběhu hry. 
Veškerá iniciativa přešla na kopačky soupeře, který svůj tlak zúročil v 59. minu-
tě vyrovnávacím gólem. Škoda ztracených dvou bodů! 
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Turnaj „Zimní  liga“ v Pustějově. 
 

18. 11. 2017  -   STARŠÍ  PŘÍPRAVKA – 1. kolo 
 
 FC  LIBHOŠŤ  -  TJ  ODRY   0  :  0 

 FC  LIBHOŠŤ  -  JESENÍK n/O   3  :  1 

 branky:  Mech Eliáš, Mech Jakub, Poruba Matěj 

 FC  LIBHOŠŤ  -  SK  TICHÁ   1  :  0 

 branky:  Polach René 

 FC  LIBHOŠŤ  -  LOK.  SUCHDOL n/O  1  :  1 

 branky:   Tomšík Daniel 

 FC  LIBHOŠŤ  -  SK  STARÝ  JIČÍN  1  :  1 

 branky:   Mička Ondřej 

Sestava:  Matyáš Maček, Daniel Tomšík - Ondřej Mička, Jakub a 
Eliáš Mechovi, Vojtěch a Matěj Porubovi, Kristián Demel, 
Michal Klečka, Michal Modrovič, Vojtěch Šimíček, Lukáš 
Marek, René Polach 

 

Starší přípravka se zúčastnila 1. kola Zimního turnaje v Pustějově. Během zim-
ní přestávky je čekají čtyři kola turnajů, ve kterých sehrají v každém kole pět 
utkání. V jednotlivých kolech turnajů je nalosovaných vždy šest týmů. Do zim-
ních turnajů se s Libhoští přihlásila mužstva z Kopřivnice, Frenštátu pod Rad-
hoštěm, Štramberku, Rybího, Sedlnic, Bludovic, Oder, Tiché, Starého Jičína, 
Jeseníku n/O, Suchdolu n/O, Bílovce, Studénky, Petřvaldu, Příboru, Tísku a 
Bartošovic.  
První kolo turnaje se neslo v duchu fair play, bylo k vidění mnoho krásných a 
dramatických duelů, nádherných branek, urputných soubojů, projevy radosti 
z výhry i smutku a zklamání z prohry. Rodiče i věrní fanoušci vytvořili zápasům 
dobrou kulisu, která motivovala naše mladé fotbalisty předvést to nejlepší, co 
v nich je. Velmi dobře se v tomto turnaji předvedl Eliáš Mech, společně se 
svým starším bratrem Kubou a mladší z dvojice Porubů, Matěj. Úvodní zápas 
sehráli kluci s Odrami a do branky se postavil Danek Tomšík, který vychytal 
čisté konto. Stejně tak si počínal i jeho soupeř na druhé straně hřiště a první 
bezbranková remíza byla na světě. Ve druhém utkání s Jeseníkem nad Odrou 
se změnila taktika a do branky se postavil Matyáš Maček. Po brankách Matěje 
Poruby, Eliáše a Kuby Mechových, zvítězili naši hráči 3:1. Těsná výhra nad 
Tichou, to byla zásluha přesné mušky Reného Polacha a Matyáše Mačeka 
v brance, který mužstvo podržel svými dobrými zákroky. Zbývající dvě utkání 
naše družstvo jen remizovalo, se Suchdolem nad Odoru a Starým Jičínem 
shodně 1:1. Hráči i  v těchto zápasech hráli týmově, poctivě bránili, vytvořili si 
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mnoho slibných brankových situací a v závěrech všech utkání soupeře přehrá-
vali. 
Slova Zbyňka Tomšíka po turnaji plně vystihuji atmosféru klání šesti celků i 
pohled na náš tým zevnitř „Všechny zápasy v prvním kole byly vyrovnané a 
naši hráči v nich ani jednou nepropadli. Celý tým měl z fotbalu opět ra-
dost, což je velice pozitivní. Pro všechny hráče to je obrovská zkušenost 
zahrát si v halách proti novojičínským družstvům.“ 

 
Hodnocení trenérů po podzimní části soutěží roč. 2017/2018 

 
Muži 

Trenér Miroslav Salač zhodnotil uplynulou podzimní část soutěže I. A třídy 
slovy; „S podzimní části musíme být všichni spokojeni. Kádr mužstva se 
nám podařilo částečně omladit a zabudovat do týmu. Odehráli hodně 
utkání hlavně na začátku soutěže, protože i po vystřídání se obraz hry 
neměnil. Po šesti zápasech se mužstvo překvapivě vyšplhalo až na dru-
hou příčku v tabulce. Po tomto maximu přišel zlom. Náš celek v dalších 
šesti utkáních nezvítězil a propadl až na stávající 9. místo v tabulce. Ně-
která vítězství musíme zařadit do kategorie šťastných, některá zaslouže-
ná, jiná částečně vydřená. Ty remízové a prohrané řadím do kategorie 
zbytečných bodových ztrát. Přes určité komplikace si myslím, že jsme 
předváděli nejen domácím divákům líbivý fotbal. Dále bych chtěl poděko-
vat všem, hráčům za předvedené výkony, divákům za podporu, pracovní-
kům obce za přípravu hřiště a vedení klubu za plnou podporu.“     
 

Žáci 

Podle celkového postavení v tabulce, což je první místo, musejí být hráči i tre-
néři žákovského družstva spokojení. Ani předváděná hra nebyla vůbec špatná, 
i když je stále co do kvality výkonů  trénovat a učit. Škoda jen, že trenéři Bla-
žek a Kadlec se ke hře a postavení svého družstva přímo nevyjádřili.  
 

Starší přípravka 

Po podzimní části soutěže bude libhošťská straší přípravka přezimovat na páté 
příčce v tabulce s šestnácti body, za pět vítězství, jednu remízu a tři porážky, 
se skórem 68:42. Prvním týmem podzimu je Štramberk s plným počtem 27 
bodů, se kterým naše družstvo hrálo výborný domácí zápas se šťastnějším 
koncem pro soupeře. Na druhém místě přezimuje celek z Bystrého, se kterým 
rovněž naši hráči odehráli výborné utkání a rozešli se smírně remízou. Dvě 
utkání podzimu, ve kterých zbytečně ztratili tři body, byla v Příboře a Kateřini-
cích. V Příboře chyběli dva stabilní hráči starší přípravky Polach a Tomšík. V 
Kateřinicích náš tým doplatil na nedůraz a neproměňování gólových šancí. 
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K postavení v tabulce a hře samotné se vyjádřili Zbyněk Tomšík a Daniel Ma-
rek: "S pátým místem po podzimní části spokojeni být určitě nemůžeme. 
Odpovídá to bohužel našim výkonům a schopnostem v tomto ročníku. Do 
kádru našeho týmu se v podzimní části prosadil Adrián Burget, který pra-
videlně hrává spíše za mladší přípravku. Také někteří hráči ročníku 2009 
potvrdili nárůst výkonnosti a do týmu se vedle stabilních hráčů Polacha a 
Poruby probojovali i noví hráči Demel, Novobilský a z mladší přípravky 
Eliáš Mech (ročník 2010), který prokázal dobrou výkonnost zejména v 
závěru podzimní části sezóny. V podzimní části tým podával po rychlém 
rozjezdu velmi dobré výkony, ve většině zápasů jsme dominovali a body 
ztráceli po individuálních chybách, hlavně zkušených hráčů a také díky 
slabé produktivitě v zápasech se silnějšími týmy. Bilance pěti výher, jed-
né remíze a třech porážek nebyla objektivním ukazatelem výkonnosti tý-
mu a bodů jsme si zasloužili nasbírat mnohem více. Na podzim nás za-
slouženě porazil jen Štramberk. Náš tým si zasloužil být v tabulce v první 
trojce, a kdybychom zvládli lépe koncovku, tak i v čele." 
Do konce letošního roku sehraje náš celek zimní turnaje v halách na Novojičín-
sku. V druhé půli listopadu budou zajíždět do Pustějova, kde se utká s týmy z 
Oder, Tiché, Starého Jičína, Jeseníku nad Odrou a Suchdolu nad Odrou. 
 

Mladší přípravka 

„S umístěním i hrou musíme být spokojeni, protože si naši nejmladší ne-
vedli špatně. Předváděli poměrně vyrovnané výkony, ale co nejvíce musí 
potěšit, je to, že co do kvality hry šli dopředu. Těší také, že samotní hráči 
začínají přemýšlet nad kombinační hrou. Daleko více si uvědomují, že 
fotbal je o kolektivní souhře, a sólování jedince mnohdy nemusí vést 
k vytouženému úspěchu“. Takto stručně, ale výstižně komentovali „podzim“ 
Josef Burget a Rostislav Krupa.   
 

Tabulky po podzimní části soutěží ročníku 2017 – 2018 
 
Muži 
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Dobratice  13 8 1 4 39:26 25 

2 Stonava  13 7 4 2 29:19 25 

3 Dolní Datyně  13 7 2 4 32:14 23 

4 Brušperk  13 7 1 5 29:19 22 

5 Dobrá  13 6 4 3 17:9 22 

6 Jistebník  13 6 3 4 20:18 21 

7 Staré Město  13 6 2 5 27:25 20 

8 B. Albrechtice  13 6 1 6 21:28 19 

9 Libhošť  13 5 3 5 19:21 18 
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10 Bystřice  13 5 2 6 13:20 17 

11 Vendryně  13 4 2 7 22:30 14 

12 Hrabová  13 3 4 6 16:21 13 

13 Jablunkov  13 3 2 8 10:19 11 

14 Sedliště  13 1 3 9 13:38 6 

 
Starší  žáci 
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Libhošť 9 8 0 1 58:11 24 

2 Mořkov 8 7 0 1 42:20 21 

3 Nový Jičín 8 6 1 1 78:16 19 

4 Hodslavice 9 6 0 3 31:15 18 

5 Veřovice 8 4 1 3 25:11 13 

6 Kateřinice 8 3 0 5 45:36 9 

7 Petřvald 8 2 1 5 17:45 7 

8 Štramberk 7 1 1 5 16:20 4 

9 Bludovice 8 1 0 7 18:63 3 

10 Žilina 7 0 0 7 7:100 0 

 
Starší přípravka 
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Štramberk 9 9 0 0 75:16 27 

2 Bystré 9 6 2 1 71:22 20 

3 Rybí 9 6 1 2 84:43 19 

4 Příbor 9 6 0 3 60:45 18 

5 Libhošť 9 5 1 3 68:42 16 
6 Lichnov 9 3 1 5 53:59 10 

7 Kateřinice 9 3 0 6 29:48 9 

8 Tichá 9 2 0 7 35:58 6 

9 Lubina 9 1 1 7 41:79 4 

10 Sedlnice 9 1 0 8 22:126 3 

 
Mladší  přípravka 
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Štramberk 8 7 1 0 143:27 22 

2 Libhošť 8 7 0 1 109:45 21 
33 Příbor 7 4 1 2 73:31 13 

4 Kopřivnice B 7 3 0 4 61:55 9 

5 Lubina 7 2 1 4 45:87 7 

6 Veřovice 6 1 1 4 24:93 4 
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7 Trojanovice I 9 0 0 9 17:134 0 

 
 

Nábor mladých fotbalistů a fotbalistek FC Libhošť 
Fotbal je zábavou, ale v úplných začátcích nemusí jít jen o fotbal. Jde nám o 
všeobecný pohybový rozvoj, který je základem celoživotního zdraví a chuti 
hýbat se. Fotbal má ze všech sportů nejvíce vyškolených trenérů a školení v 
posledních letech jsou přímo zaměřena na to, co a jak dělat s malými dětmi. 
Určitě je mezi námi mnoho dětí, které by chtěly sportovat a patřit do nějakého 
klubu, ale i rodičů, které by chtěli toto svým dětem umožnit a poskytnout jim 
novou životní výzvu, zábavu i radost v kolektivu, smysluplné trávení volného 
času, ale i mnoho výhod, které každý člen FAČR automaticky získá. 
 
I díky vám můžeme najít nové hvězdičky českého fotbalu a jednou se třeba 
těšit na další Nedvědy, Rosické, Kollery, Čechy, Baroše, Daridy, Vydry, Krejčí 
a další skvělé hráče, které můžeme na českých, ale i mezinárodních stadio-
nech vidět. Budeme se společně se zástupci klubů na všech úrovních těšit na 
setkání s vámi!                                                             

(použitý text ze stránek FAČR) 
 
Pokud by se Vám některý termín náboru nehodil, můžete přijít i v dalších dnech 
v týdnu, a to v pondělí, úterý, středa nebo ve čtvrtek od 16:30 hodin do tělo-
cvičny v Libhošti, kde trénují naše družstva přípravek a žáků. Kontaktní oso-
by: STŘEDA od 17:00 hod. mladší přípravka 5-8 let, Dušan Řehák, Rostislav 
Krupa a Josef Burget, ÚTERÝ a ČTVRTEK od 16:30 hod. starší přípravka 8-10 
let Daniel Marek a Zbyněk Tomšík, PONDĚLÍ od 16:00 hod. žáci 10-13 let Li-
bor Blažek a Petr Kadlec.  
Těšíme se na Vaši účast !                                             

 

Vedení  fotbalového  clubu FC Libhošť                                

PŘEJE  VŠEM  ÚSPĚŠNÝ  NOVÝ  ROK  2018 
 

Šimíček Jaroslav 
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